



Békés megye

Békés megye az ország déli, délkeleti részén helyezkedik el, területe 5 631 km². A megye 75 településéből 22 városi rangú, 53 pedig nagyközség, község.

A Nemzeti Művelődési Intézet Békés Megyei Igazgatóságán összesen 75 fő került felvételre a Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Program keretein belül. 6 fő módszertani koordinátorként, 69 fő pedig közművelődési asszisztensként kezdte meg munkáját a megye településein. 2020 novemberében, a program indulása előtt 29 olyan település volt a megyében, mely a jelenleg érvényben lévő jogszabályok szerint közművelődési szempontból ellátatlan településnek minősült. A megye 75 települése közül 42 vált érintetté a programban, melyet elsősorban a program nagy népszerűsége és a bevonható feladatellátók körének bővülése eredményezett. Így kijelenthető, hogy a programnak köszönhetően Békés megye teljes mértékben ellátottá vált, közművelődési szempontból.

A Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Program keretein belül indult képzésekben 45 fő vett részt Békés megyéből, 39-en a Megyei Igazgatóságon szervezett közép fokú Közművelődési és közönségkapcsolati szakember (Közművelődési szakember II.) képzésen, 6 fő a Csongrád-Csanád megyében indult Közművelődési szakember I. képzésen, illetve további 2 fő a Pest

megyében indult Közművelődési szakember I. képzésen folytatták közművelődési tanulmányaikat.

A képzésekkel párhuzamosan elkezdődtek a műhelyfoglalkozások is, melyek kéthetente kerültek megvalósításra. A foglalkozásokon résztvevők megismerkedtek a települési értéktárak működésével, az értéktár bizottságok alakításának lehetőségével, pályázatírási, közösségfejlesztési, illetve egyéb szakmai ismeretekkel, továbbá amint az intézmények ismét nyitottá váltak számos megyei kulturális intézmény és települési közművelődési közösségi szintér, illetve közművelődési intézmény működésébe

is betekintést nyertek. A Program nagy eredménye megyénkben, hogy hálózati kapcsolatok alakultak ki, illetve az egyes települések között már korábban is meglévő kapcsolatok tovább erősödtek, az együttműködések gyümölcsözővé váltak, a résztvevők aktív részeseivé is váltak nem csak saját, hanem a környező települések kulturális életének, közművelődési tevékenységének is. Az Igazgatóság szerepe is erősödött, jóval több település kért módszertani segítséget szakmai programjai megvalósításához. Az Igazgatóság együttműködése és részvétele a települések közművelődési feladatellátásában még



„Látóúton” a Békés megyei Közművelődési Képzési és Foglalkoztatási Program asszisztensei



„Látóúton” a Békés megyei Közművelődési Képzési és Foglalkoztatási Program asszisztensei

hangsúlyosabban jelenik meg, ami szintén a program eredményekét könyvelhető el.

A képzés és a műhelyfoglalkozások mellett a program résztvevői rendre elkészítették a kiadott módszertani feladatokat is, részt vettek a kutatásokhoz kapcsolódó kérdőívek kitöltésében, illetve az Intézet által meghatározott feladatok mellett eredményesen bekapcsolódtak a helyi közművelődési feladatok ellátásába is.

A program lezárása után célunk fenntartani, illetve tovább szeret-

nénk erősíteni a kialakult szakmai kapcsolatokat mind a települések között, mind pedig az Igazgatóság és a települési feladatellátók között. Bíztható előjel, hogy a programban résztvevők körében igen nagy igény mutatkozik a módszertani műhelymunkák jövőbeli megszervezése iránt is, mivel a településen dolgozó közművelődési szakember kollégák felismerték a szakmai hálózatosodásban rejlő hatalmas lehetőségeket és erőforrásokat. Természetesen az Igazgatóság teljessé mértékig partner ebben és a jövőben is fel fogja vállal-

ni ezen találkozók megszervezését és a megyei közművelődési hálózat segítségét, koordinálását.

A képzések lezárása után elmondható, hogy Békés megye közel 50 közművelődési szakemberrel gazdagodott, ugyanis mindenki sikerrel tette le a tanfolyamok végét jelentő szakmai vizsgát. Békés megye szakember ellátottsága egy év alatt 20%-al emelkedett, tehát 93%-os a szakember ellátottság, illetve a megye 75 településéből 70 rendelkezik megfelelő végzettségű közművelődési szakemberrel.

CSIBOR MÁRTON Szociológus alap és mester végzettséggel rendelkezik, melyeket 2012-ben és 2018-ban szerzett meg a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán. 2020-tól Közművelődési szakember I. szakképesítéssel rendelkezik. Pályáját közösségi asszisztensként kezdte a Nemzeti Művelődési Intézet Országos Önkéntességi Szakmai Központjában 2014-ben. 2020 óta a Nemzeti Művelődési Intézet Békés Megyei Igazgatóságának megyei igazgatója.